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	สำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐานกระทรวงศึกษาธิการ    กทม.  ๑๐๓๐๐                                                                                                   


        



๒๘ พฤษภาคม ๒๕๖๑
เรื่อง  เชิญชวนเข้าร่วมสัมมนาวิชาการเพื่อเตรียมการจัดงานสัปดาห์ห้องสมุด ครั้งที่ ๔๒ พุทธศักราช ๒๕๖๑ 
เรียน   ผู้อำนวยการสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษา
         ผู้อำนวยการสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษามัธยมศึกษา

 ผู้อำนวยการสำนักบริหารงานการศึกษาพิเศษ

สิ่งที่ส่งมาด้วย  
๑. โครงการ จำนวน ๑ ชุด



๒. แบบลงทะเบียน จำนวน ๑ ฉบับ


ด้วยสมาคมห้องสมุดแห่งประเทศไทยในพระราชูปถัมภ์สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ      สยามบรมราชกุมารี ได้กำหนดการจัดสัมมนาเพื่อเตรียมการจัดงานสัปดาห์ห้องสมุด ครั้งที่ ๔๒ พุทธศักราช ๒๕๖๑ ในหัวข้อเรื่อง “พระบารมีเกริกฟ้า ปกเกล้าชาวประชา มหาวชิราลงกรณ” ในวันที่ ๖ กรกฎาคม ๒๕๖๑ เวลา ๐๘.๐๐ – ๑๖.๓๐ น.  ณ โรงแรมปรินซ์ พาเลซ มหานาค กรุงเทพมหานคร รายละเอียดตามสิ่งที่ส่งมาด้วย 



ในการนี้ สำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐานพิจารณาแล้วเห็นว่า ด้วยสำนึก        ในพระมหากรุณาธิคุณ สมเด็จพระเจ้าอยู่หัวมหาวชิราลงกรณบดินทรเทพยวรางกูร ด้วยพระองค์ทรงยึดมั่น     ในพระปฏิญญาทรงพระวิริยะอุตสาหะ มุ่งมั่นปฏิบัติพระราชกรณียกิจนานัปการเพื่อประเทศชาติและประชาชนชาวไทยมาโดยตลอด ดังนั้น เพื่อร่วมสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณอย่างหาที่สุดมิได้ และเพื่อให้ห้องสมุดโรงเรียนในสังกัดมีหัวข้อและแนวทางในการจัดกิจกรรมและนิทรรศการงานสัปดาห์ห้องสมุด ครั้งที่ ๔๒ พุทธศักราช ๒๕๖๑ จึงอนุมัติให้ผู้บริหารโรงเรียน หรือครูบรรณารักษ์ หรือครูที่ทำหน้าที่ครูบรรณารักษ์ โรงเรียนละ ๑ คน และศึกษานิเทศก์ผู้รับผิดชอบกิจกรรมพัฒนาห้องสมุด เขตพื้นที่การศึกษาละ ๑ คน เข้าร่วมสัมมนาตามวัน เวลาและสถานที่ดังกล่าวโดยถือเป็นการปฏิบัติราชการ และมีสิทธิ์เบิกค่าลงทะเบียนและค่าใช้จ่ายอื่นจากหน่วยงานต้นสังกัด ทั้งนี้ ให้เป็นไปตามความสมัครใจ



จึงเรียนมาเพื่อทราบ และดำเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้องต่อไป





ขอแสดงความนับถือ
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สำนักวิชาการและมาตรฐานการศึกษา

โทร. ๐  ๒๒๘๘  ๕๗๓๐ - ๒  
โทรสาร ๐ ๒๒๘๘ ๕๗๓๐ , ๐  ๒๖๒๘  ๕๘๕๙
ไปรษณีย์อิเล็กทรอนิกส์ : dangrattanachai@gmail.com

